Jarostaw Wroblewsk: Analiza Matematyczna 1, zima 2021/22

Zadania 564-582 do omoéwienia na wykladzie w formie konwersatorium
w $rody/czwartki 26/27.01.2022 oraz 2/3.02.2022.

Zadania 583-600 do omdéwienia na ¢wiczeniach
w poniedzialki' 31.01.2022 i 7.02.2022.

564. Dowies¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n zachodza nieréwnosci

g-n-\/n—l—l < VI+V24+V3+VA+VE+. +Vn—1+vn < g-\/ﬁ-(n+1).

565. Dowies¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n zachodzg nieréwnosci

?.n.(n+1).\/ﬁ < Zn:\/ﬁ < ;-n-(n—l—l)-\/n 1.

566. Dobra¢ odpowiednie liczby wymierne dodatnie C' oraz D <11C' i udowodni¢, ze
dla dowolnej liczby rzeczywistej x zachodza nierownosci

5(72014 492
T 8201443

567. Dowies¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 3 zachodzi nieréwnos¢

n" > (n4+1)".

568. Obliczy¢ granice
57 +32n N 5n+1 +32n71 N 5n+2 +32n72 N 5n+k _’_32717]{ 52n +3n
on 9n—1.25 gn=2.252 T gnok.ggk T o5e )

lim

n—oo

569. Obliczy¢ granice ciggu:
hm( SR SR S +...+).
n=o\n2+1 n?42 n?2+3 n?4+4 (n+6)2
Uwaga: W ostatnim sktadniku sumy brakuje licznika. Jego uzupeinienie jest czescig

zadania.

570. Udowodni¢, ze réwnanie
100" =x-7"

ma co najmniej dwa rozwigzania rzeczywiste.

1Cwiczenia w poniedzialek 7.02.2022 moga mie¢ w czesci lub w calosci forme konsultacji, podczas
ktorych omawiane beda wskazane przez studentéw zadania (z calego semestru). To samo dotyczy kon-
wersatorium po omoéwieniu wszystkich zaplanowanych zadan.
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571. Udowodni¢ istnienie liczby rzeczywistej x € (0, 2) speliajacej nieréwnosé

£E2015 . (Q? o 2)2016 >1.

572. Udowodni¢, ze réwnanie
200 ( _9)018 1

ma co najmniej trzy rozwigzania.

573. Udowodni¢ istnienie liczby rzeczywistej x spelniajacej nieréwnosé

1
sin?'"(3z) -sinx > 3"

574. Udowodni¢ istnienie liczby rzeczywistej x spetniajacej nieréwnoscé

1
sin?'?(3z) - sin(5z) > 3

575. Dowies¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 4 zachodzi nieréwnosé
n+3 - n’
7 7

576. Dowies¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n zachodzi nierownosé

n 4 4
7_nt(nt+l)

< .

2 8

577. Liczby wymierne dodatnie a i b speliaja warunek a? = 2. Dowieéé, ze liczby a
i 1/b sa catkowite.

2
578. Udowodni¢, ze liczba rzeczywista ¢ > 1 spetiajaca réwnanie ¢4 =256 jest nie-
wymierna.

579. Poda¢ przyktad takiego niepustego zbioru ograniczonego A, ze 0 <sup A< 1 oraz
sup{a?: a€ A} =sup A.

580. Poda¢ przyktad takiego szeregu zbieznego § a, o wyrazach dodatnich, ze
n=1
[ee) o0 7
Sa, = ad =~
n=1 n=1 2

Lista 15 - 63 - Strony 62-65



Jarostaw Wroblewsk: Analiza Matematyczna 1, zima 2021/22

581. Dana jest funkcja f:R — R okreslona wzorem f(x)= ¢/z3+103. Dowiesé, ze
dla dowolnej liczby rzeczywistej dodatniej C' istnieja takie liczby rzeczywiste z, y, ze

[f(@) = f)l>Cz—y|.

582. Interesuja nas funkcje f:(—1, +00) — R speiajace warunek
f@)=0+z)Y* dla 2z€(-1, +o0)\{0}. ()
a) Udowodnié, zZe istnieje funkcja ciagla f spelniajaca warunek (x) i obliczy¢ f(0) dla
tej funkcji f.

b) Dla funkcji ciaglej f spetniajacej warunek (x) obliczyé¢ pochodna f'(0) albo wyka-
zaé, ze f jest nierézniczkowalna w zerze.

583. Dowies¢, ze dla kazdej liczby catkowitej dodatniej n zachodzi nieréwnosé
3n—3
(Sn—l—l) iy
n 22n—4
584. Dowies¢, ze dla kazdej liczby catkowitej dodatniej n zachodzi nieréwnosé
2n < 22n—1
n)” n'
585. Dowies¢, ze dla kazdej liczby catkowitej dodatniej n zachodzi nieréwnosé

(2n)!
n!-(n+1)!

< 4n—1 ]

586. Dowies¢, ze dla kazdej liczby catkowitej dodatniej n zachodzi nieréwnosé

(n—|—5)-<2:) > 9.4 1,

587. Skonstruowaé przyktad takiego szeregu zbieznego § a, o wyrazach rzeczywi-
n=1

o0 o0
stych, ze szeregi Y a2 oraz Y. a} sg zbiezne, a ponadto zachodzg réwnodci
n=1 n=1

Zan:Zan:§ oraz Zan:5.
n=1 n=1 n=1

588. Dobra¢ odpowiednig liczbe rzeczywistg k oraz liczbe wymierng dodatnia C'i udo-
wodni¢, ze dla kazdej liczby rzeczywistej dodatniej x zachodza nieréwnosci

C-2* < (4-V16x+9-3-V92+16)- (Vo +1) <3C-2*.
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589. Wyznaczy¢ takie liczby rzeczywiste p i A, ze funkcja f okre$lona wzorem
err —p-e”+1

fz)= z?
A dla =0

jest rézniczkowalna w zerze. Obliczy¢ f/(0) dla tych wartosci parametréw p i A.

dla x#£0

W kazdym z kolejnych zadan zadan podaj granice (lub granice niewtasciwa) ciagu.
Liczby wymierne podaj w postaci liczby catkowitej lub utamka nieskracalnego.

142434+44+...+k+...+n

590. lim
n—too 14+34+54+7+...+(2k+1)+...+(2n+1)

lim 14+243+44+.. . +k+...+(2n+1)
n—too 14+34+54+7+...+(2k+1)+...+(2n+1)

591.

14243+44.. . +k+...+27

592.
oo 1+ 44164+ 64+... +4F ... 14n

| 142444+8+4... 42k 447
11m
n—too 1 +44+164+64+...+4k . +4n

593.

. 1424448+... 42k 48
n—+o00 1 4+84+64+5124... -84 ...+ 8"

594.

(1+2+4+8+...+2’“+...+2")2

595.
oo 1144164+ 641 .. +4F 4. +4n

. 142444+8+...+2F+ .. +647
n—too 1 +44+16+64+...+4k+ . . +64n

596.

_ 14+44+164+64+...+4F+ .. +64™
11m
n—+o0 1 +8+64+5124... -84 ...+ 64"

597.

142444+8+...+2k+ . +64"
11m
n—+oo 1 +84+64+5124...+8 4 ...+ 64

598.

1+8464+512+...+8 +... 464"

599.
ntbo 1+64+4096+.. +64F+ . +64n

14+4+164+64+...+4F+. . . +64"

600.
=50 1+ 64+ 4096+ ...+ 64F + ..+ 64"
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